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BuHomMmunanshble koachdbuumenTbl

BuHomunanbHble KoahduULneHTbI

Hanomuum, 4to GuHOMManbHbI KO3 duuneHT (Z) paBeH
4yucay coyveTaHuii us n no k.

Mo Teopeme 1.4 sepHo (}) = (Z)!k.

Otkyaa nony4aem

Mk _ (n) - (n—k)! nl

kI K-(n— k) — ki(n— k)

CnepoBaTensHo,

Ceoiicteo 2.1. s scex 0 < k < n sepro (}) = (,",).



BuHomMmunanshble koachdbuumenTbl

[NocnegoBaTesibHOCTU BUHOMMANBHBIX KO3MPULNEHTOB

Teopema 2.2. [Ipu kaxgom n > 1 (koHeqHas)
M0C1e40BaTENbHOCTL BUHOMUAILHBIX KOIPPULNEHTOB (’r’) rae
r=0,1,...,n, Bo3spacraer, ecqim r < 151 u ybrisaer, ecan

: 2
r> 5=

(1)
()

(r-rill) _ n! _ n! n—-r

(’r’) C(r+ D n—r—=1! " ri(n—r)  r+1

dokazatenbcTBo. PaccmoTprm oTHOLEHnE ,0<r<n-1:

Onpepenum, Korga 310 OTHOLLEHWE BOMbLIE €ANHNLbI:

n—r>1 ec <n—1
nan r _—.
r+1 ’ 2




BuHomMmunanshble koachdbuumenTbl

[NocnegoBaTesibHOCTU BUHOMMANBHBIX KO3MPULNEHTOB

HokasaTtenbcTso (npogosmkerue). Monyyaem, 4to
npm r < ”;1 nocnefoBaTeNbHOCTb BO3PACTAET,

npm r > Tl noCcnenoBaTENbHOCTb y6bIBaeT.

Mpumep 2.1.
Mycte n = 3. Toraa nocnefoBaTeNbHOCTL TaKoBa:

1,3
Mycte n = 4. Torga nocnegoBaTensHOCTL Takoea: 1, 4



BuHomMmunanshble koachdbuumenTbl

MakcnmanbHble 3Ha4YeHNs

Cnepcreue 2.2.1. [Ipyu YeTHbIX 3HAYEHUSX N MAKCUMAJIbHOE
3HayeHue cpean bUHOMUATBbHBIX KOI(hpuLmeHToB (’r’)

r=20,1,...,n, gocturaercs To/ibKO Npu r = g

npy HEYHETHbLIX 3HAYEHNAX N MAKCUMAJIbHOE 3HAYEHNE CpeEAN

6UHOMUAIbHBIX KOS(PPULNEHTOB (’r') r=0,1,...,n, gocturaercs
_ n—1 _ n+1

npy r= 5= unpur= "=

OokasatenbctBo. [lo Teopeme 2.2 eciv n > 1, 10

npu r < "51 nocneposatensHocts (1), r =0,1,...,n, Bo3pacTaer

nnpur > ”51 noc/jefoBaTENIbHOCTb (’r’) r=0,1,...,n, ybuiBaer.




BuHomMmunanshble koachdbuumenTbl

MakcnmanbHble 3Ha4YeHNs

OokasaTtenbctBo. Ecnu 3HaveHune n 4eTHO, TO 4KcCno ”51

HEUENoe; NO3TOMY MAaKCMMAJIbHOE 3HAYEHNE OOCTUIraeTCA npu
n—1 n.
r = L 3 J + 1 = 51

€CNN 3HAYEeHUEe N HEYETHO, TO YUCIO ”%1 Lesoe; C/IefoBaTeNbHO,

(nfl) = (ﬂ”l) 1 MaKCUMaJlbHOE 3HaYeHune AOCTUraeTcs npu
2

2
_ n— _ n+1
r=-z=unpnr=-"3=.

[ary

Cnepgcreue 2.2.2. [ina scexn>1 u 0 < r < n BepHo

(7)< (ng)-



CyMMbl BuHOMManbHbIX koadcrumneHTos

CyMMbl BUHOMUANbHBIX KO3 MDULNEHTOB

Hanomuum dopmyny 6unoma HetotoHa (Teopema 1.5):

n
Mpn n>1 sepro (x + y)" = 3 (D)x" Ky~

N3 Hee cnepytoT aBa cBolicTBa CyMM BUHOMMANbHBLIX
KoachbbuLmeHTOoB:

Teopema 2.3. [lna Bcex n > 1 sepHo
n
LY (=2
k=0
n
2 3 (-DK() =0,
k=0

dokazatenbcrso.
n
L(1+1)"=% (})=2"
k=0

2 (L4 (1)) = 3 (-1 =0 O



CyMMbl BuHOMManbHbIX koadcrumneHTos

[MoacueT cymm BuHOMMaNbHBIX KOI(dULNEHTOB

MOXHO HaxoAUTb 3HAYEHUs APYrUX CYMM BUHOMMANBHbBIX
K03bhULNEHTOB, CBOAS X K CymMaM Teopem 1.5 u 2.3.

n
Mpumep 2.2. Haiitn 3HaveHne cymmbl (Z) -ak, rpe a € R.

Hanpumep, ecnn n = 2, a = 2, To Hago HaliTM 3Ha4YeHUNE CyMMbI
G)-22+(3)-2t+(5) -2=1+4+4=0.

PeweHune. HecnoxxHo 3amMeTuTb, 4TO yKasaHHasi cymma
HenoCcpeACTBEHHO CBOpaymBaeTcst no Teopeme 1.5:

an (Z) a1k = (a 1),

k=0



CyMMbl BuHOMManbHbIX koadcrumneHTos
[MoacueT cymm BuHOMMaNbHBIX KOI(dULNEHTOB

Mpumep 2.3. Haiitn 3Ha4YeHmne cymmel E k - (k)
k=0

Hanpumep, ecnu n = 3, To Hafo HaliTK 3HaYeHNe CyMMbI
0-G)+1-)+2-(3)+3-(3) =0+3+6+3=12

Pewenne. 3ametum, 4to npu k > 1 BepHo

n n! n!
ke (k) =K =R k=D —k)

. (n—1)! . n—1
" k(- 1) — (k= 1)) (k—l)'

Cnaraemoe npu k = 0 obHynsietcs. MNoaTomy, nonyvaem

kZ_%"(Z) Z"() Z (Z:D:”-ni("?l):n-z”—l.

k=1 /=0




CyMMbl BuHOMManbHbIX koadcrumneHTos

[MoacueT cymm BuHOMMaNbHBIX KOI(dULNEHTOB

15
Mpumep 2.4. Haiitn 3Hadetne cymmbl > () ).
k=0

Hanpumep, ecnn n = 4, To Haflo HallTN 3HaYeHUNE CyMMbl
H+B)+(@)=1+6+1=8.

Ecnm n =5, T0 Hapo HaliTn 3HaYeHUe CyMMbI
G+BG)+(G) =1+10+5=16.

n

Pewenue. Mo Teopeme 2.3 (n. 2) sepro Y. (—1)%(}) = 0.

k=0
3 e
Mostomy > (5) = > (2k+1)'
k=0 k=0
CnepoBaTensHo,

L2]



Mpouseoasiwme byHkuMN

[MpousBoasilve PyHKLUY

OLI,HVIM N3 METOA0B NONYHEHNA 3HAYEHUA KOM6I/IH3TOprIX CyMM 1"
OO0Ka3aTENbCTBA TOXAECTB SABJIAETCA METOLA NPOU3BOAALLNX

dbyHKUWA.

[ns nocneposatensHoctu yuncen {a,} (KoneuHolt nnu
BeckoHeuHOIR) paccMOTpUM hopManbHYO CyMMy (KOHEYHYIO WK
beckoHeunyto) > ant”, rae t € R.

Ecnn nocnegosatensHocTs {a,} KoHewHa, TO 3Ta cymma BCerga
onpegensieT yHKLUNIO

F(t) =) ant",

KOTOpasi Ha3blBaeTCs nNpoussoaswen pyHKunen ans
nocnegosatensHocTu {a,}.

PaccmoTpum npumepbl nogcyeTa KOMOMHATOPHBIX CYyMM Mpw
MOMOLLM NMPON3BOASALLNX (DYHKLMIA.



Mpouseoasiwme byHkuMN

[MprMeHeHne npon3Boaswnx dyHKLNT

BepHemcsa k npumepy 2.3: HaM Hafo HaliTWM 3HaYeHME CyMMbI
n
n
> ke (3)-
k=0

PeweHune. PaccMoTprM KOHeYHYO NOCneaoBaTENBHOCTb

6uHommnansHbix koaduumentos (7)), (7),..., (1) v ee

n
npoussogsiyto dyHkumo F(t) = > (Z) tk. N3 npumepa 2.2

cnepyer, uto F(t) = (t +1)".
Pynkums F(t) puddeperunpyema B R. Haiigem ee npoussogHyto.
C oproii ctoponbl, F/(t) = ((t 4+ 1)") = n(t + 1)L,

n ! n
C apyroii cTopoHbl, F'(t) = (Z (Z)tk) = > (J)ktkL.

HOACTaBJ'IFIFI B 0ba NONTYHEHHbIE BbIPA>XEHUA ONA I'IpOVIBBOJJ,HOIZ
n

F'(t) sHauerve t = 1, nonywaem Y k- (7) =n-2"L.
k=0



Mpouseoasiwme byHkuMN

[MprMeHeHne npon3Boaswnx dyHKLNT

k
Mpumep 2.5. fokasats Toxgectso Y. (7)(,™,) = ("1™).
r=0

PeweHune. PaccmoTpriM KOHeYHble NOCNEA0BATENLHOCTH

BuHomnanshbix koadbduunentos (7) u (), rpe

r=20,1,...,max(n, m), n ux nponssogsine yHKLM1N
Fity=> (Mt =(t+1)"uG(t)=> (T)t"=(t+1)™
r=0 r=0

Torpa
n+m

F(t)-G(t) = (t+1)"- (t+ )" = (t+1)"m= > ("M)¢s.
s=0

C Apyroit CTOPOHbI, NEPEMHOXKAEM MHOTOYJIEHbI:

n n m m n+m s n m
Fo- 6= (£ 0 ) (£ ) =2 (S 00m) e
r= r= s= r=

MpupasHuBas KoaddbuumenTsl Npu tX, nonyyaem

5 067 = (1)



MonuHommaneHbl

ObobuieHne dpopmynbl buHoma HetoToHa

MoxxHo HaiiTu chopmyny ANist CTeneHn CyMMbl BUAA
(x1 + -+ xm)", aHanoruynyto dpopmyse buHoma HetoToHa.

Teopema 2.4. []na Bcex n > 1, m > 2 BepHO

n!
(xx 4+ +xm)" = Z PR X{(I...X,I;m.
Kiyooo k>0 e
ki4 -+ kpm=n

JokazaTenbCTBO MOXHO NPOBECTN MHAYKUUel no m.
Basuc nHgykuum coctaensiet popmyna bunoma HetoToHa
(Teopema 1.5).



MonuHommaneHbl

[MonnHoMuanbHble KO3MDULNEHTBI

KombuHaTopHoe 4ucno m, raen>1 ki,....,kn >0

m
n > ki = n, Ha3blBaeTCA NOAUHOMUANBLHBLIM KO03hULeHToM
i=1
n
n 0bo3HayvaeTcs (kl,...,km)'

Yepes nonvHomuanbHble kKO3PMULMEHTLI (POPMYNY N3 TEOPEMbI
2.4 MOXHO nepenucaTb B CEeLyOLEM BUJE.

n
(x1 4+ +xm)" = Z <k1--- k)xfl...x,f,”’.

klv"'7km205
kj+ -+ ky=n



MonuHommaneHbl

Popmyna KBagpaTa CyMMbl TPEX NEPEMEHHbIX

Mpumep 2.6. Haiinem dopmyny ans suipaxenns (x + y + z)2.

PeweHnne. B cooTBeTcTBUM C Teopemoii 2.4 cHayana HaM HY>XHO
HaiTN BCEBO3MOXHbIE Pa3bMeHNst Yucna n = 2 Ha yrnopsif0YeHHbIE
CyMMbl Tpex (m = 3) HeOTPULATENbHBIX HNCEN.

Takux pas6uennii posto C(3,2) = C(3+2—1,2) =6 (cm.
npumep 1.15 n3 npegbiayLueii nekymn):
2=0+0+2=0+1+1=0+424+0=1+0+1 = 1+1+0 = 24-0+0.

Tenepb Ansi KaXKAOA CyMMbl HAAO HATN COOTBETCTBYIOLLNIA
NOJIMHOMUNANLHBI KO3(PPULNEHT:

€(0,0,2) = €(0,2,0) = C(2,0,0) = 52tz = L;
C(0,1,1) = C(1,0,1) = C(1,1,0) = 57 = 2.

CnepoBatenbHo, nosydaem cpopmyny

(x+y+2)? =22+ 2yz + y? + 2xz + 2xy + x°.



MonuHommaneHbl

CyMMa MosiMHOMUaNbHBIX KO3 MDULNEHTOB

AHanornyHo Teopeme 2.3 MOXXHO NMOJYYUTb 3HAYEHNE CYyMMBbI
MOJINHOMUANBbHBIX KO3(PPULNEHTOB.

Teopema 2.5. []na Bcex n > 1, m > 2 BepHo

n n
> (kl,...,km>:m‘

K. km >0,
ki+ -+ km=n

HdokazaTtenscrio. [Mogctasum B hopmyny ns teopembl 2.4
3HayeHua x; = --- = x, = 1.



OueHkn buHoMManbHbIX KO3PPULNEHTOB

NHoraa Hy>KHO 3HaTb OLEHKU BUHOMUANbHBIX KO3DULMEHTOB UK
NX CyMM.



OueHka buHoMmnanbHOro KoaduumeHTa

Teopema 2.6. [nsg Bcex n > 1, 0 < k < n, BepHo
n n" 0 _
(1) < T (no onpegenennio nonaraem, yro 0° = 1).

HokazatenbctBo. CHavana 3ameTum, 4To Ans Bcex n > 1 BepHo
n\ __ n" _

(0) =1< 75 =1 me npu k = 0 yTBepxaeHue TeopeMsbl 2.6

BEPHO.

HokazaTtenbcteo aisi n > 1 npun Bcex k, 1 < k < n npoeegem
WHAYKLUWEA MO 3HAYEHNIO N.

baszuc nHgykymmn. Ecnn n =1, 10 (”) =1< = 1.

00 1
UnpykTusHbiii nepexog. MNpennonoxum, 4to anst Hekotoporo n > 1
npm Bcex k, 1 < k < n, yTBepxxaeHue TeopemMbl 2.6 BEpPHO.

Paccmotpum n + 1. Torpa (”+1) =

- k—1

(1) n+1 n! n+1 n
T K(n—k+1)  k (k—=Dlln—k+1) &k ( >



OueHka buHoMmnanbHOro KoaduumeHTa

Hoka3zatenbcTBo (npogosmxerne). Bocnonbayemcs
NPesnosIOXKEHNEM UHAYKLUN, YTO (kﬁl) < (
MPOBeAEM PaCCY>XKAEHUS:

n+1 n <n—i—l n" (n+1)" kik
k k—1) = k (k=1k"1Yn—k+1)"k+t1 (n4+1)" kk

n

n "
kfl)kfl(nfk+1)"7k+1 '

B (n+ 1)+t n"
© kk(n — k4 1)n—k+1 (p 4 1)nt1 N

_ () o (nypmt
kk(n — k + 1)n—k+1 (T+5)" 7 kk(n— k 1)k

B 3aBepluatoulem nepexoge Mbl BOCNOAb30BaINCL TEM, YTO
n
NnocnefoBaTeNbHOCTb ap = (1 + %) BO3pacTaeT. [l



OueHKka MosIMHOMUANBbHOMO Ko3ddULMeHTa

Cneacrtsue 2.6.1. s Bcex m > 2 v takux ky, ..., ky, >0, yT0
ki + -+ km = n, BepHO

n < n"
kiyoooskm) = kgt ke

(ro onpeaenennio nonaraem, yro 0° = 1).

[Joka3aTenbLCcTBO MOXHO MPOBECTN WHAYKLUMER no m.
Basuc nHgykuun: m = 2 coctaensieT Teopema 2.6.



PyHKUNS SHTpPONUK

PaccMoTpuM hyHKLMIO AeliCTBATENBHOTO apryMeHTa
H(t) = —tlog, t — (1 — t)logy(1 — t) Ha unTepBane t € (0,1).
Ona HasbiBaeTcs pyHKLMen (ABY3HAYHOW) 3HTpONUK,

Teopema 2.7 [cBoiicTBa byHkuum auTponuu]. [ns ¢pyHkymum
AevictButensHoro arpymenta H(t) = —tlog, t — (1 — t)logy(1 — t)
Ha untepsane t € (0,1) BepHbl cBoiicTBa:
1) lim H(t)=0, u lim H(t)=0;

t—0+ t—1—

2) na npomexytre t € (0; 3] pyrkuyus H(t) moHoToHHO
BospacTaet, a Ha npomexyTke t € [3;1) ¢pyrkyus H(t) mMoHoToHHO
ybbiBaet;

3) cBoe eauHCTBEHHOE MaKCUMAaJIbHOE 3HAYEHNE HA MHTEPBase
t € (0,1) pynkymsi H(t) npuHumaet posHoO B 0fHOI ToYKe t =
npuyem H (%) =1.

’

N[=



PyHKUNS SHTpPONUK

dokazaTtenbcrBo. 3ametum, 4Tto
— 1
H(t) = tlog, ; +
. . . log, L
1) Torpa lim H(t) = lim tlogy 1 = lim 282t — . PasencTBO
t—0+ t—0+ t—0+ 7

Iinlw H(t) = 0 BbIBOAMM aHaNOrM4Ho.
t—1—

Tenepb Haligem npoussogHyto dyHkuum H(t) n npupasHsiem ee K

HY/10:
1 1 1
H(t)=(logy~+t-t-|—= | —
(t) <0g2 i < t2> |n2) *

1—1t
—|—< >:|og2 ; =0.

Otkypa t = %
Vccnepyst npomMexxyTkn 3HaKOMOCTOSIHCTBA npou3sogHoii H(t)
nosiy4aem yteepxaeHusi 2) u 3).




DyYHKUNS SHTPONUK U BUHOMUAIbHBIE KO3(PMULNEHTDI

Cnepgcreue 2.7.1. Anascexn>1,1< k < n—1 Bepro

HepaBEeHCTBO
n H(%)n
< 2"\
(k> - ’

rae H(t) — cpyHkymsi gBy3Ha4HOI SHTponuy.

OokazatenbctBo. [1o Teopeme 2.6 BepHO HEPaABEHCTBO:

(6) = m i

Monoxum o = % torga k = an, n— k = (1 — a)n. MNonyyaem:
n" B n" B 1 B
kk T qenpan - aan(l _ a)(l—a)n -

— 92— Iogz(ao‘"(l—a)(lfa)") _ 2n(a log, %-i—(l—a) log, ﬁ) _ 2H(o<)n‘

&l



OueHka cyMMbl BUHOMUANBbHBIX KO3 MDULNEHTOB

Teopema 2.8. [lpun>1un0 < k < | 5| BepHo gBoliHOe

HEepaBeHCTBO
k
n n n—k (n
(6) <2 () <=2 (0)

HokazatenbcTBo. JleBoe HepaBeHCTBO o4veBUAHO. [JokarkeM
k
npasoe HepaseHcTBo. [NycTb k < [5]. PaccmoTpum cymmy ) ('r’)
r=0

CHayvana 3aMeTuM, 4TO AN MPOU3BOJILHOMO r, TAKOTO YTO
0 < r < k, BepHo

@) nl K




OueHka cyMMbl BUHOMUANBbHBIX KO3 MDULNEHTOB

Hokazatenscteo (npogomxenne). T.k. k < |3, BepHo —5. < 1.
Torpa

5005300620 (5)-)

B 6osbwnx ckobkax ctonT cymma beckoHeuHo ybbiBatoLei
reOMEeTPUYECKOA NPOrpeccnin Co 3HaMeHaTeneM nfkk < 1. Haiigem
ee:

1 n—k

=5y
1—nfn2k

OTkyaa nony4aem oLeHKy:

> ()< 2k (2)




OueHka cyMMbl BUHOMUANBbHBIX KO3 MDULNEHTOB

Cneacteue 2.8.1. llpun>1u k > g BEPHO HEPABEHCTBO
zn: n < k n
r 2k —n\k)’
r=k
n

Hokazatensctso. Mo Teopeme 2.8 u ceoiictey (7) = (" )
nony4yaem

2050 500 w5 0)




OueHkn cymm BuHOMMaNbHBIX KO3PdULNEHTOB

MoXHO foKa3aTb Cnefyrowme OLeHKN CyMM BUHOMMNAbHBIX
K03hhULNEHTOB.

Teopema 2.9. 1. [lycto n > 1, m k < | 5|. Torga

() <7
2\r) = Kk(n— k)r K’

2. [lycte n>1, n k > 3. Torga

() <
—\r kk(n — k)n—k-

]~

\E



AcnmnToTn4eckmne OLEHKN

Mpn pewennn 3apay SOBOMLHO HAaCTO HEOBXOAMMO 3HATbL
acUMMNTOTNYECKOE MOBEAEHNE BUHOMUANbHBIX KOI(PMULMEHTOB 1
NX CYMM.

ObblyHO HaXogAaAT aCUMTOTUKY Nan nopsaaok KOM6VIHaTOprIX
4ymncen.



O-cumBonunka

HanomMHUM HekoTOpble onpefeneHnst U3 MaTEMaTUYECKOTrO
aHanusa. Mbl bygem usy4aTb NoBeAeHNE HEOTPULATENBHBIX
byHKUMI HaTypanbHOrO aprymMeHTa n npu N — oo.

MuwyT p(n) = O(y(n)), ecnu cywecTByeT Takasi NONOXKNTENbHAS
koHcTaHta C, yto p(n) < C-(n).

Ecnn ogHospemenHo Boinonnsitotcst yenosus p(n) = O(1(n)) un
(n) = O(p(n)), To rosopsT, 4to dyHkuuu ¢(n) n Y(n) umetot
OAAMHAKOBbLIV NOPSAOK (PaBHbI NO NOPSIAKY), N NULLYT

p(n) = ¢(n).

MuwyT ¢(n) = o(1(n)), ecnn cywecTeyeT Takast dyHkuus x(n),
x(n) = 0 npu n — oo, 4to p(n) = x(n) - ¥(n).

FoBopsT, 4To pyHKUMM ©(N) 1 1H(n) SIKBUBANEHTHBI
(acumnToTuyeckn pasHbl), n nuwyT @(n) ~ 1 (n), ecan

@(n) = (n) + o(1(n)).



AcnMnTOTUKA BUHOMUANBHBIX KO3(PDULNEHTOB

Mpn nomowm dopmynsl Ctupnunra n! ~ /2wnn"e™", rpe e
obo3Ha4aeT ocHoBaHMe HaTypanbHoro norapucma (e =2,71...),

MOXKHO [0Ka3aTb C/EAYIOLLNE TEOPEMBI.

Teopema 2.10. [lpy k — 00 u n — k — 0o BEPHO

<Z> - % Kkk(n jnk)n—k'

Cneacteue 2.10.1. [Ipyu n — 00 4451 YETHBIX 3HAYEHNIT N BEPHO

n on
C? ~

—.
T3



AcumMnToTnKa cymm BuHOMManbHbIX KOIULIMEHTOB

Teopema 2.11. Ecam p(n) — oo npu n — oo, u p(n)y/n = o(n),

7O
L5 +#(n)v/n]

= ()

r=[5—¢(n)v/n]

HokaszaTtenbctso. lNycts k < | 5]. Mo Teopeme 2.8 BepHo, 4TO

(1)< 224 3)



AcumMnToTnKa cymm BuHOMManbHbIX KOIULIMEHTOB

HokaszatenbcTBo (npogosmxerne). C apyroii CTOpOHBbI, MO
ceoiictey 2.1 (7) = (,,”,) ans Bcex k, a no cneactemio 2.2.1
(7) < (o) mpn r <k < 3.

Otkyaa nony4aem

< <Z>+<ki1>+...+<L'£J>+.,,+<nﬁk) ) no (':) .

3Ha‘-II/IT, HalWwnn OLUEHKY:



AcumMnToTnKa cymm BuHOMManbHbIX KOIULIMEHTOB

HokasaTtenbcTtso (npogosmxerue). MNycts Teneps p(n) — oo npu
n — oo, p(n)y/n=o(n), n k=5 — p(n)y/n]-1.

Torpa

k
N o n= 13- e(n)Va)
2 <> ST V)

42" CP2(n)

n

Mo ceoiicTBy 2.1 3akntoHaem »
=n

Teopema 2.11 pgokazsana ([Mouemy?).



Kak pacnpefensitoTcst 3Ha4eHnst bBUHOMMANBbHbIX

KoahdbuumneHTos?

Teopema 2.11 MeeT NpPOCTOI COAepPIKaTeNbHbIA CMbIC/: B 3HAYEHMNE

n
CyMMBbI Y (Z) BCeX BMHOMMaNbHBIX KO3ULNEHTOB NpU
k=0

[OCTaTOYHO BONBLUMX N OCHOBHOW BKAAZA BHOCAT KOI(PPULMNEHTHI
¢ bonbwnm 3HadeHnem k (MPUMEPHO MOMOBMHA N MKOC-MUHYC
KOPEHb M3 N Ha HEKOTOPYIO BO3PACTalOLLyO PYHKLMIO).

M HaobopoT, koahdrLmeHTEl C MasibiM 3HaYeHNEM k HUKAKOro
CYLLLECTBEHHOrO BK/Iaja B 3HaYEHME CyMMbl He BHOCAT (OHM BCe
€CTb BCEro NMWb 0-ManeHbkoe ot 27).



3aja4un Ansi CaMOCTOSITENIbHOMO peLleHus

n
-~ 71 n
1. Haiitn 3HaueHne cymmbl kzo s (k)

n
2. Haiitn 3Hauenme cymmbl > k2K,
k=0

3. Haiitn makcumasnbHoe 3HauyeHne 1 noBegeHue
nocnegosatensHoctn (k — 1) ("), rae r=0,1,...,n,a k -
HaTypajbHoe Yucno, k > 3.

4. AnanornyHo Teopeme 2.7 HaliTu CBONCTBA PyHKUMM k-3HAYHO
suTponuu (k — HaTypanbHoe 4ucno, k > 3)

Hi(t) = —tlog,t — (1 — t)log, (1 — t) + tlog,(k — 1)
Ha npomexyTke t € (0, 1).

5. [2] Fa. VI 1.18, 1.25, 3.10, 5.8.
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